

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者郝薇薇 黄河)当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护

国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中

俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域

战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反西

斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。
蔡奇、王毅等参加会晤。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)10月22日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会等近期一系列重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实措施;部署推进全面从严治党等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记致信精神,坚定正确政治方向,坚定不移走中国特色社会主义红十字事业发展道路,架好党和政府与群众之间的连心桥,当好人民群众生命健康的“守护者”、困难群众的“暖心人”。要巩固拓展主题教育成果,坚持不用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,使红十字工作更好体现时代性、把握规律性、富有创造性。要持续提升工作水平,深入推进红十字会改革,不断完善治理体系,增强应

急救援反应能力,多做雪中送炭、急人所困的工作,不断拓展人道事业发展新领域,进一步探索两岸红十字组织扩大交流合作新途径,主动参与国际交流合作。全省各级党委和政府要把红十字工作放在重要位置,加强领导和支持,为红十字会依法履职创造条件、提供保障、营造环境,凝聚红十字事业发展强大力量。各级红十字会要加强自身能力建设,以有力有效的工作服务社会和人民。

会议强调,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扎实做好福建相关工作。加快科技创新和产业转型升级,积极推进深层次改革和高水平开放,着力构建城乡融合发展新格局,加快建设文化强省,毫不放松坚持党的领导、加强党

的建设,切实抓好第四季度经济工作,努力实现全年经济社会发展目标。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扎实做好福建相关工作。加快科技创新和产业转型升级,积极推进深层次改革和水平开放,着力构建城乡融合发展新格局,加快建设文化强省,毫不放松坚持党的领导、加强党

的建设,切实抓好第四季度经济工作,努力实现全年经济社会发展目标。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扎实做好福建相关工作。加快科技创新和产业转型升级,积极推进深层次改革和水平开放,着力构建城乡融合发展新格局,加快建设文化强省,毫不放松坚持党的领导、加强党

物循环利用,加快打造循环经济新增长点,加快构建覆盖各领域各环节的废弃物循环利用体系,提高废弃物资源化和再利用水平。要深刻认识开发区发展面临的新形势,发挥开发区作为对外开放和制造业高质量发展平台作用,因地制宜发展新质生产力,创新招商引资方式,提升产业集聚度和竞争力,推动与自贸试验区、综合保税区等加强合作,提升平台能级和效能,努力开创开发区工作新局面。要把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加强和改进老龄工作,推动“银龄行动”拓面升级、提质增效,让老年人继续发挥专长、回报社会,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

会议听取了2024年全面从严治党主体责任落实情况检查工作汇报。会议强调,全省各

级党委(党组)要深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,一以贯之推进全面从严治党,把管党治党政治责任、主体责任落到实处。要深入推进党的建设,完善落实“两个维护”的制度机制,深化党的创新理论武装,提升党建引领基层治理效能,持之以恒正风肃纪反腐,巩固深化党纪学习教育成果,全面落实“四下基层”制度,走好新时代党的群众路线,深化整治形式主义,切实为基层减负。教育引导党员干部树立和践行造福人民的政绩观,永葆共产党人的政治本色。要加强检查成果运用,切实发挥检查的评价、引导、激励、纠正作用。

会议还研究了其他事项。

闽东北协同发展区暨福州都市圈人大工作联席会议召开

本报讯(记者 李白蕾)22日,闽东北协同发展区暨福州都市圈人大工作联席会议第六次会议在福州召开。会议认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,围绕“贯彻落实党的二十届三中全会精神,践行全过程人民民主,助推区域经济社会协同发展”主题,闽东北“四市一区”人大深化合作、协同履职。省人大常委会党组书记、副主任周联

清到会指导并讲话,市人大常委会党组书记、主任张忠主持会议,莆田市、南平市、宁德市人大常委会和平潭综合实验区人大工委负责同志出席会议。会议签署了《关于进一步深化“四市一区”人大协作机制助力推动闽东北协同发展区及福州都市圈高质量发展的协议》。

会议强调,习近平总书记

到会指导并讲话,市人大常委会党组书记、主任张忠主持会议,莆田市、南平市、宁德市人大常委会和平潭综合实验区人大工委负责同志出席会议。会议签署了《关于进一步深化“四市一区”人大协作机制助力推动闽东北协同发展区及福州都市圈高质量发展的协议》。

会议强调,习近平总书记

到会指导并讲话,市人大常委会党组书记、主任张忠主持会议,莆田市、南平市、宁德市人大常委会和平潭综合实验区人大工委负责同志出席会议。会议签署了《关于进一步深化“四市一区”人大协作机制助力推动闽东北协同发展区及福州都市圈高质量发展的协议》。

会议强调,习近平总书记

共话“山海情” 同谱“山海经”

——闽东北协同发展区暨福州都市圈人大工作联席会议侧记

3版

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

向“新”蓄势发力 向“质”攀高跃升

福州新质生产力加速奔涌

本报记者 颜澜萍

近日,全球最大的26兆瓦级海上风力发电机组在福建三峡海上风电国际产业园下线。该机组是目前全球单机容量最大、叶轮直径最长的海上国产化风电机组。

据悉,该机组由中国东方电气集团研制,拥有完全自主知识产权,供应链完全自主可控,整机机组由3万余个零部件组成,发电机、叶片、轴承、电控系统等关键部件技术均达到世界领先水平。这是中国风电装备全产业链技术快速进步的最新成果,为助力我国构建新型电力系统,实现“双碳”目标提供了坚强的技术支撑。

东方电气风电股份有限公司副总经理王其君介绍,近年来,东方电气福建基地先后打造了亚洲首台10兆瓦海上风电机组、全球单机容量最大的18兆

瓦海上风电机组、全球超海拔陆上风电机组、全球最长风电叶片等国之重器。“福建基地拥有智慧化生产车间和10兆瓦海上风力发电机组测试平台,能够满足大功率机组生产需要。未来,将有更多首台套设备从福清下线。”王其君说。

习近平总书记在福建考察时强调,要“牢牢守住实体经济,巩固传统产业优势,大力推动转型升级,培育壮大战略性新兴产业,超前布局建设未来产业”。2023年,全市规模以上工业战略性新兴产业增加值占规上工业增加值比重达40.6%,创历史新高;产值规模超4200亿元,位居全省第一,形成新材料、新一代信息技术两大超千亿工业战略性新兴产业。(下转2版)



全球最大的26兆瓦级海上风力发电机组在福建三峡海上风电国际产业园下线。本报记者 池远摄

中印尼“两国双园”首次进口肉类产品

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 陈建红)近日,26吨进口肉类产品运抵中印尼“两国双园”内的福建丰大集团有限公司进境肉类指定监管场地。这是该进境肉类指定监管场地迎来的首批进口肉类产品,将进一步丰富消费者“菜篮子”,为周边肉类生产企业和物流行业运转注入新的活力,助力当地形成专业化、规模化进口肉类产业集群。

“有了这个指定监管场地,我们进口肉类不用再从其他口岸转运,可大幅降低时间和物流费用。”福建御冠食品有限公司采购总监林世友说。榕城海关驻福清办事处物流监控科工作人员邹晓婷告诉记者,为确保首批进口肉类产品顺利通关,福州海关所属榕城海关靠前站岗,精准施策,提前对接肉类进口申报工作,召集船代、货代、报关行、货主企业等梳理肉类进口报关全流程,了解存在的通关问题,编制《肉类进口指引》规范申报,悉心讲解各流程注意事项,指导企业运用“提前申报”“汇总征税”等通关便利措施。

扫码了解活动详情。

聚焦“两国双园” 打造示范园区